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Keresztes Szilárd

A gyermek kiált

A gyermek megérkezett. Karácsony éj-
szakáján még csak gőgicsélni és sírni 
tudott, de ez a gyermek Isten szava, 

Istennek  a  világba  kiáltott  igazsága.  Ez  a  
gyermek már csendességében is 
hangosan  beszél,  kiált.  Kiált  Is-
tenhez értünk, a mi nevünkben, 
mert mi azok vagyunk, akik arra 
a formára, arra az életre alakul-
hatunk át, amit ő hozott. Mi nem 
azok  vagyunk,  amivé  az  emberi  
gyengeség  és  gonoszság  tett  
minket. Az ember igazi névjegye 
ez: az ember az, akit Isten szeret 
Jézus  Krisztusban.  A  betlehemi  
ember,  Isten  egyszülött Fia  már  
földre jövetelével is hangos szó-
val kiált és tesz tanúságot arról, 
hogy minden ember az ő testvé-
re,  minden ember az Atya gyer-
meke. Kiált az Istenhez, hogy en-
nek az emberiségnek adjon újra 
utat és irányt, mint a pásztorok-
nak  a  maguk  egyszerűségében  
vagy a keleti bölcseknek hosszú 
vándorlásukban.  Adjon  csilla-
got,  hogy  ez  a  sokszor  útirányt  
tévesztett  emberiség  visszata-
láljon  önmagához,  és  visszata-
láljon  Istenhez.  Ez  a  gyermek  
azért jött, hogy Istenhez kiáltson 
értünk bűnbocsánatért. Egészen 
addig, amíg a kereszten kiáltja ki 
a  bocsánatnak,  a  megváltásnak  
utolsó szavát. 

A  gyermek  megszületett.  Már  
van,  aki  szól  helyettünk,  aki  ki-
ált értünk. Ez a karácsony. Nem 
vagyunk  magunkra  hagyva.  Isten  elküldte  
küldöttét,  szavát,  és  benne  mindnyájan  
meghallhatjuk Isten üdvözítését. Kiált. Nem 
hangos  szóval,  de  szelíden  és  alázatosan.  
Az emberi kiáltásnak, a lélekből jövő nagyon 
nagy szónak nemcsak a hang felemelése ad 

még nagyobb nyomatékot. Sokszor éppen a 
csend  válik  valóságos  kiáltássá.  Ilyen  kiál-
tás  minden  kisgyermek  élete.  Kiáltás,  mert  
ő,  a  gyermek  maga  a  szeretetreméltóság,  

a  kiszolgáltatottság.  Kiált  az  ember  lelki-
ismeretéhez,  mert  minden  gyermek  csak  a  
felnőttek jóindulatából  élhet meg.  Ilyennek 
született Isten Fia is. Úgy született, hogy rá 
volt szorulva az ember jóságára. Isten körül-
vette  őt  csodálatos  környezettel,  a  legjobb  

édesanyával,  Máriával,  a  leggondosabb  
apával, Szent Józseffel. Ez a gyerek mindent 
megkapott, amit ember megkaphatott. Nem 
is Máriától  vagy Józseftől,  hanem a mi szí-
vünktől  vár  jobb  jót,  nagyobb  szeretetet,  
hogy amikor új élet születik a földre, akkor 
mindig szülessék újjá az ember. 

A gyermek egy csapásra megváltoztatja, át-
rendezi a család életét. Mindenki körülötte 
kezd forogni, és ettől jobbak lesznek az em-
berek.  Kiáltó  szó  ez,  a  karácsony  üzenete,  
amely  az  ember  szívéből  előhozza  a  mara-
dék  jót,  és  mindenkit  ráhangol  a  szeretet-

re.  Ilyen  Isten  gyermekének  
a  kiáltása,  és  ilyen  minden  
gyermek, aki áldást hoz a csa-
ládba.

A  gyermek  kiált,  mert  tudja,  
hogy van ereje. Isten gyerme-
kének,  Jézusnak  mindenkinél  
nagyobb  a  szava.  A  gyermek  
üzenete, amit el akar monda-
ni  a  világnak:  az  élet  nem áll  
meg  és  nem  hal  meg,  az  em-
ber  nem  romlik  meg  véglege-
sen, van jövő, és van fejlődés. 
Az  ember  mindig  újrakezd  a  
gyermekkorral,  a  bűnbánat-
tal.  És  minden  korszak  után  
jöhet valami jobb. Az évezred 
után,  az  öldöklés  évezrede  
után talán jön majd egy szebb 
és  békésebb világ,  ahol  a  ka-
rácsony  szolidaritása,  a  fel-
nőttek  gyengédsége,  a  hatal-
masok  leereszkedése,  a  föld  
javainak  igazságos  elosztása  
polgárjogot  kap  az  emberek  
gondolkodásában. A gyermek 
azt kiáltja, hogy a világot csak 
együtt mindnyájan, szegények 
és  gazdagok,  tehetetlenek  és  
hatalmasok,  csak  együtt  te-
hetjük jobbá. Karácsony han-
gos  szava  éppen  az,  hogy  a  
világot – amely a kis Jézusban 
egy  csodálatos  gyermeket  és  

minden  gyermekben  egy  csodálatos  Jézust  
kapott –, ezt a világot szereti az Isten, és ha 
mi is szeretjük, akkor méltók vagyunk a ka-
rácsony örömére. 

Isten elküldte fiát, aki asszonytól született. 
Fiának lelkét árasztotta szívünkbe, aki kiáltja: Abba – Atya! 
Az emberiség sóhaja és hangos kiáltása az Atya felé száll, 

mert ennek a világnak kell a gyermeki gyengédség, 
és ez a világ nem élhet atyai szeretet nélkül. 
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